
Réponse 
argumentée

P’tit blog de Segpa

Au temps de la guerre froide



Dans un développement construit, expliquez que la guerre 

froide est une période de confrontation Est-Ouest engendrant 

des crises aux enjeux locaux et mondiaux

Compétences:

Rédiger une réponse argumentée

Brainstorming => Boîte à mots, à idées

…………………………………..……………………………………………………………………………………………

…………………………………..……………………………………………………………………………………………

…………………………………..……………………………………………………………………………………………

…………………………………..……………………………………………………………………………………………

…………………………………..……………………………………………………………………………………………

Au lendemain de la 2è guerre mondiale, l’influence du………………………….. 

…………………………………..……………………………………………………………………………

Dès 1946, les Etats-Unis et la Grande Bretagne s’inquiètent de……………… 

…………………………………..……………………………………………………………………………

La rupture se produit en 1947 quand le président Truman…………………….. 

…………………………………..……………………………………………………………………………

…………………………………..………………………………………………………………………..…

Le président des Etats-Unis Truman et le soviétique Jdanov présentent 

leurs deux conceptions…………………………………..…………………………………….. 

…………………………………..………………………………………………………………………..…

…………………………………..………………………………………………………………………..…

Les deux pays s’accusent mutuellement de menacer la paix mondiale.

Le monde est désormais ..……..………………………………………………………………

…………………………………..……………………………………………………………………………

En Europe, l’Allemagne est au cœur des tensions…………………………………… 

…………………………………..……………………………………………………………………………

…………………………………..……………………………………………………………………………

La chute du mur de Berlin en 1989 marque ……………………………………………

…………………………………..……………………………………………………………………………



Avec aide

Au lendemain de la 2è guerre mondiale, l’influence du 

c……..……………………………………… s’accroit rapidement dans les pays d’Europe de l’ 

……..……………………………………… libérés par l’Armée ……..……………………………………….

Dès 1946, les E……..……………………………………… et la Grande Bretagne s’inquiètent de 

la domination de l’ ……..……………………………………… et l’accusent de faire tomber un 

« r……..……………………… de f……..… » en Europe.

La rupture se produit en 1947 quand le président T……..……………………………………… 

lance une politique visant à stopper l’extension du c……..……………………………………… et 

propose le plan M……..……………………………, une aide éc……..…………………………………… et 

f……..……………………………………… destinée à r……..……………………………………… l’Europe. 

Seuls les pays d’Europe o……..……………………………………… l’acceptent. L’URSS 

……..……………………………… le plan et empêche les pays qu’elle ……..…………………………… 

d’en bénéficier.

Le président des Etats-Unis ……..……………………… et le soviétique ……..……………………… 

présentent leurs deux conceptions o……..……………………………………… du monde et de 

la s……..……………………………………….

L’URSS propose comme modèle le c……..………………………………………. A l’inverse, les 

Etats-Unis défendent le li……..……………………………………… économique et la 

dé……..……………………………………… parlementaire.

Les deux pays s’accusent mutuellement de ……..……………………………………… la paix 

mondiale.

Le monde est désormais bi……..……………………………………… : la bloc de l’………………. et 

le bloc de l’………………….

En Europe, l’A……..……………………………………… est au cœur des 

t……..……………………………………… qui opposent les deux grands. Suite au 

……..……………………………………… de Berlin de 1948-1949, sa division en…………………… 

Etats, la ……..……… et la ……..…………… et la crise qu’elle connaît en 1961 avec la 

construction du ……..……………………………………………..………………………………………, 

témoignent de l’enjeu qu’elle représente dans les relations E………/O……………..

La ……..……………………………………… du mur de ……..……………………………………… en 1989 

marque le premier pas vers la d……..……………………………………… du communisme, de l’ 

……..………………………………………et de la guerre f……..………………………………



Proposition de réponse

Au lendemain de la 2è guerre mondiale, l’influence du communisme

s’accroit rapidement dans les pays d’Europe de l’Est libérés par l’Armée 

rouge.

Dès 1946, les Etats-Unis et la Grande Bretagne s’inquiètent de la 

domination de l’URSS et l’accusent de faire tomber un « rideau de fer » 

en Europe.

La rupture se produit en 1947 quand le président Truman lance une

politique visant à stopper l’extension du communisme et propose le plan

Marshall, une aide économique et financière destinée à reconstruire 

l’Europe. 

Seuls les pays d’Europe occidentale l’acceptent. L’URSS condamne le plan 

et empêche les pays qu’elle contrôle d’en bénéficier.

Le président des Etats-Unis Truman et le soviétique Jdanov présentent 

leurs deux conceptions opposées du monde et de la société.

L’URSS propose comme modèle le communisme. A l’inverse, les Etats-

Unis défendent le libéralisme économique et la démocratie 

parlementaire.

Les deux pays s’accusent mutuellement de menacer la paix mondiale.

Le monde est désormais bipolaire : la bloc de l’Est et le bloc de l’Ouest.

En Europe, l’Allemagne est au cœur des tensions qui opposent les deux 

grands. Suite au blocus de Berlin de 1948-1949, sa division en deux Etats, 

la RFA et la RDA et la crise qu’elle connaît en 1961 avec la construction du 

mur de Berlin, témoignent de l’enjeu qu’elle représente dans les relations 

Est/Ouest.

La chute du mur de Berlin en 1989 marque le premier pas vers la

disparition du communisme, de l’URSS et de la guerre froide.


